

22

ЕНИСЕЙСКІЯ ГУБЕРНІСКИЯ ВЪДОМОСТИ.

Подписка принимается въ Енисейскомъ Губернскомъ Правленіи, въ Редакціи Губернскихъ Вѣдомостей.



Цѣна за годовое изданіе изъ 52 номеровъ, съ пересылкою или доставкою, 3 руб. сер. за экземпляръ; а за полугодіе, съ 2 Іюля 1857 по 1858 г., 1 руб. 50 коп.

№ 7. Вторникъ, 13 Августа 1857.

ОТДѢЛЪ ВТОРЫЙ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Въ Енисейскомъ Губернскомъ Правленіи получены указы Правительствующаго Сената по 1-му Департаменту:

1) Отъ 21 Іюня за № 28702, въ Именномъ ЕГО ИМПЕРАТОРСАГО ВЕЛИЧЕСТВА указъ,

данномъ Правительствующему Сенату 3-го Іюня, изображено:

Манифестомъ НАШИМЪ 26 Августа 1856 года повелѣно произвести новую народную перепись:

Нынѣ препровождая разсмотрѣнный Государственнымъ Совѣтомъ и утвержденный НАМИ Указъ о сей переписи, повелѣваемъ Правительствующему Сенату сдѣлать надлежащее распо-

ряженіе въ приведенію оного въ исполненіе по всей Имперіи, за исключеніемъ Занавязскаго края и Бессарабской Области, для коей вслѣдъ за симъ будетъ издавъ особый Уставъ.

и 2) отъ 26 Іюня за № 29713, о томъ, что въ рапортѣ Правительствующему Сенату, Г. Военнаго Министра отъ 30 Мая 1857 года за № 8275, извѣщено, что при исполненіи Высочайше утвержденаго 2 Апрѣля 1853 года положенія, объ опредѣленіи въ учебныя войска сыновей Оберъ-Офицеровъ и вообще чиновниковъ, недослужившихся до правъ потомственнаго дворянства, возникли различныя вопросы, которые внесены были на разсмотрѣніе Военнаго Совѣта. Вопросы сіи заключающіяся въ слѣдующемъ: 1., Распространяется ли сила положенія 2 Апрѣля 1853 года на тѣхъ молодыхъ людей, которые до обнародованія оного достигли 18-ти лѣтняго возраста, а при обнародованіи сего положенія или не находились ни въ училищахъ, ни на службѣ, или подали просьбу объ опредѣленіи ихъ въ Гражданскую службу. Равнымъ образомъ, должно именно возраста должны подлежать высылкѣ въ учебныя войска Оберъ-Офицерскія дѣти, поступившія въ учебное заведеніе или на службу до 18-ти лѣтъ, и не должно ли обращаться

въ сія войска всѣхъ способныхъ молодыхъ людей въ службѣ, которые, хотя при обнародованіи упомянутаго положенія достигли 18-ти лѣтняго возраста, но не имѣютъ еще 25 лѣтъ, до новаго возраста, они должны быть свидѣтельствуемы въ годности для военной службы? Военный Совѣтъ полагалъ, что положеніе 2 Апрѣля не должно быть распространяемо на тѣхъ дѣтей военныхъ офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, которые до обнародованія оного достигли уже 18 лѣтняго возраста, и что ежегодно до 25 лѣтняго возраста освидѣтельствуются только тѣ молодые люди, которые, достигнувъ послѣ обнародованія сего положенія 18 лѣтъ, окажутся по болѣзнямъ неспособными въ военной службѣ. 2., Распространяется ли дѣйствіе положенія 2 Апрѣля: а., На сыновей офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, желающихъ вступить въ мѣщане? б., На тѣхъ, которые занимаются торговлею, промышленностію, различными ремеслами, имѣютъ частныя мѣста, и наконецъ на тѣхъ, которые интересами своими связаны съ лицами торговаго и промышленнаго сословія? в., На окончившихъ курсъ въ учебныхъ заведеніяхъ 1-го разряда, и выпущенныхъ оттуда разными учеными степенями, которые желаютъ остаться въ ученое сословіе? г., На окон-

43

чившихъ курсъ въ спеціальныхъ заведеніяхъ и успѣвшихъ занять въ теченіе льготнаго времени различныя частныя должности? д., На тѣхъ, которые по выходѣ изъ учебныхъ заведеній, причисляются въ купечество для торговыхъ занятій? Военный Совѣтъ полагалъ, что по точному смыслу Высочайше утвержденаго 21 Мая 1856 года положенія Комитета Министровъ и 497 ст. п. IX Зак. о сост., всѣ вышеозначенные молодые люди, какъ избравшіе вѣсто поступленія на службу полезна, закономъ дозволенныя занятія въ частномъ гражданскомъ быту, такъ и остающіеся въ ученое сословіе, по окончаніи курса наукъ въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, должны быть освобождены отъ обязанности поступать въ военную службу, и ихъ не должно считать подлежащими дѣйствію положенія 2-го Апрѣля 1853 года. 3., Распространяется ли дѣйствіе положенія 2-го Апрѣля: а.) На сыновей Оберъ-Офицеровъ, родившихся до полученія отцами ихъ классаго чина и подавшихъ просьбу объ опредѣленіи въ гражданскую службу до наступленія 18 лѣтъ? б.) На тѣхъ офицерскихъ дѣтей, которые не воспользовались правами поступленія въ Гражданскую службу по обстоятельству, отъ нихъ независящимъ или по болѣзни, а между тѣмъ подали прошеніе объ

опредѣленіи ихъ въ сію послѣднюю? в.) Могутъ ли подлежащіе опредѣленію въ учебныя войска тѣ Оберъ-Офицерскія дѣти, которые оказались негодными по слабому шлосложенію въ военной службѣ, вступать въ службу гражданскую, если окажутся къ оной способными? Военный Совѣтъ полагалъ, что тѣ молодые люди, кои подали просьбы объ опредѣленіи ихъ въ службу гражданскую, а равно неспособные къ службѣ военной по слабому шлосложенію не должны быть обращены въ сію послѣднюю службу. При этомъ Совѣтъ признавалъ необходимымъ возложить на обязанность Начальниковъ губерній наблюдать, дабы съ одной стороны просьбы, поданныя упомянутыми молодыми людьми объ опредѣленіи ихъ въ гражданскую службу, не оставались долгое время безъ разрѣшенія, а съ другой, дабы одна подача шаковыхъ просьбъ не служила поводомъ къ уклоненію отъ избранія того или другаго рода службы. 4., Распространяется ли дѣйствіе положенія 2 Апрѣля: а.) На сыновей тѣхъ лицъ, кои хотя и доказываютъ права свои на потомственное дворянство, но еще не утверждены въ ономъ установленными порядкомъ? и б.) На сыновей приказнослужителей? Военный Совѣтъ находилъ, что положеніе сіе не распространяется на молодыхъ людей, доказывающихъ права на

почетное дворянство, но еще не утвержденных в оном, если при этом представленные ими молодыми людьми докумены не подлежат сомнѣнію, а также и в дѣшеі пригнослужителей, о которыхъ въ законахъ существуютъ особыя правила. 5., Распространяется ли дѣйствіе положенія 2 Апрѣля на тѣхъ лицъ, которые окончили курсъ ученія въ высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеніяхъ съ правами на высшія чины, если они дѣшеі военныхъ офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, и по окончаніи курса выдѣются болѣе 18 лѣтъ, и за тѣмъ, въ теченіе года со времени окончанія курса, не поступаютъ на государственную службу, или они, получивъ изъ Университетовъ надлежащія аттестаты въ успѣшномъ окончаніи курса ученія и имѣющіе право на причисленіе лично въ почетное гражданство, дѣйствію сего положенія не должны подлежать, какъ пріобрѣтшіе себѣ званія съ особыми правами отъ Оберъ-Офицеровъ дѣшеі, въ которыхъ они принадлежали только по рожденію, до окончанія полного курса ученія? Военный Совѣтъ полагалъ, что дѣйствію этого положенія должны подлежать и тѣ молодые люди, которые, бывъ выпущены изъ высшихъ учебныхъ заведеній, пріобрѣтутъ права на классный чинъ, приносящій званіе личнаго почет-

наго гражданства, и, какъ само собою разумѣется, не пожелаютъ остаться въ учебномъ сословіи или не забудутъ на него-либо полезнаго, закономъ дозволеннаго занятія въ частномъ гражданскомъ быту. 6., Распространяется ли дѣйствіе положенія 2 Апрѣля 1853 года на обремененныхъ семействами или вслупившихъ въ бракъ? Военный Совѣтъ полагалъ не распространять на нихъ дѣйствія сего положенія. 7., Не распространяется ли дѣйствіе положенія 2 Апрѣля на тѣхъ сыновей офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, которые были на службѣ, но оставили оную по разнымъ случаямъ, безъ полученія класснаго чина? Военный Совѣтъ находилъ, что бытность въ службѣ и потомъ оставленіе оной до 25-ти лѣтняго возраста не должны освобождать таковыхъ молодыхъ людей отъ обязанности вступать въ учебныя войска. 8., Слѣдуетъ ли назначать въ учебныя войска тѣхъ, которые получивъ аттестаты среднихъ учебныхъ заведеній, не поступили, по истеченіи льготнаго года, въ высшія учебныя заведенія или на службу по болѣзни и по неимѣнію вакансіи? Военный Совѣтъ полагалъ, что молодыхъ людей, получившихъ аттестаты среднихъ учебныхъ заведеній и не поступившихъ въ теченіе льготнаго года въ высшія учебныя заведенія не по бо-

25

лѣзвн, слѣдуетъ обращать въ учебныя войска; тѣмъ же изъ нихъ, кои не поступили въ сіи послѣднія заведенія по болѣзни, въ которой представлено ими будущее установленное медицинское свидѣтельство, дозволишь поступать въ сіи заведенія при первомъ за тѣмъ пріемѣ въ оныя. 9., Должны ли пользоваться льготнымъ годовымъ срокомъ сыновья офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, не находившіеся въ названныхъ учебныхъ заведеніяхъ, но выдержавшіе экзаменъ на званіе домашнихъ учителей, или на получение 1-го класснаго чина? Военный Совѣтъ полагалъ, что таковые молодые люди должны пользоваться льготнымъ годовымъ срокомъ для обращенія на службу въ учебныя войска на условіяхъ, въ положеніи 2 Апрѣля 1853 г. опредѣленныхъ. 10., Что дѣлать съ тѣми офицерами и чиновниками дѣшеі не изъ дворянъ, которые не имѣютъ мѣрическихъ свидѣтельствъ и не могутъ опредѣлить времени и мѣста своего рожденія? Военный Совѣтъ полагалъ, что сихъ послѣднихъ молодыхъ людей, не смотря на неимѣніе мѣрическихъ свидѣтельствъ, слѣдуетъ зачислять въ учебныя войска, если происхожденіе ихъ отъ Оберъ-Офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ положительно извѣстно Начальнику губерніи и у нихъ есть другіе какіе либо до-

кументы или доказательства въ томъ, что они офицерскіе или чиновничьи дѣшеі. 11., Можно ли возвращать хотя одного сына родителей по просьбѣ ихъ, когда всѣ дѣшеі зачислены въ учебныя войска? Военный Совѣтъ находилъ возможнымъ возвращать родителей, по ихъ просьбѣ, одного изъ ихъ сыновей. 12.) Какъ поступать съ тѣми, которые въ гражданской службѣ не способны, и по лѣтамъ не могутъ поступить въ военную службу? Военный Совѣтъ находилъ, что если Оберъ-Офицерскіе дѣшеі не могутъ по лѣтамъ ихъ поступать въ военную службу, хотя они неспособны и въ службѣ гражданской, то само собою разумѣется, что положеніе 2 Апрѣля 1853 года на нихъ не распространяется. 13., Чѣмъ должно руководствоваться Медицинское Начальство при постановленіи заключенія о способности и негодности сыновей офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ въ военной службѣ: правилами ли рекрутскими или другими законами. Военный Совѣтъ полагалъ, что осмотръ медицинскій долженъ заключаться въ одномъ только удостовѣреніи, что неспособность въ военной службѣ происходитъ дѣйствительно отъ болѣзни, а не отъ желанія вести жизнь праздную безъ опредѣлительныхъ занятій. 14., Гдѣ и подъ чѣмъ надзоромъ слѣдуетъ

производить испытание надъ тѣми, которые оказались, что одержимы болѣзнями, проходящими съ теченіемъ времени? Военный Совѣтъ полагалъ, что если при первоначальномъ осмотрѣ найдены въ номѣ либо болѣзнь, проходящая по роду ихъ съ теченіемъ времени, то обязывать медиковъ при этомъ осмотрѣ удостоивать, въ какое, хотя приблизительно, время могутъ болѣзнь сія быть излечимы и за тѣмъ, если при прошествіи сего времени кто либо найдеть будешь при послѣдующемъ осмотрѣ не излечившимся и не будетъ въ пользованію своему имѣть достаточныхъ средствъ, то шаковыхъ обращать для излеченія въ больницы Приказовъ Общественныхъ Призрѣній, гдѣ и производить ихъ лечение и самое испытаніе подъ наблюденіемъ членовъ Врачебной Управы. 15., При переѣздѣ жилищъ офицеровъ и чиновничьихъ дѣтей, и переѣздѣ изъ одной губерніи въ другую, какое Начальство должно заботиться объ исполненіи положенія 2 Апрѣля, то ли, куда прибылъ подлежащій освидѣтельствованію, или то гдѣ онъ жилъ прежде до того времени, а также гдѣ должно производиться освидѣтельствованіе офицеровъ и чиновничьихъ семей, выѣхавшихъ на жилищество въ другую губернію, которые по первому освидѣтельствуванію связались не-

способными? Военный Совѣтъ находилъ, что при переѣздѣ ихъ на жилищество изъ одной губерніи въ другую должно заботиться объ исполненіи положенія 2 го Апрѣля Начальство той губерніи, въ которой они находятся на лицо. При этомъ Совѣтъ полагалъ необходимымъ постановить правиломъ, въ дополненіе къ § 8 положенія, чтобы всѣ признанные неспособными въ военной службѣ, по болѣзнямъ или тѣлеснымъ недослѣдкамъ, были снабжены освидѣтельствами Врачебныхъ Управъ или Уѣздныхъ медиковъ, обще съ Уѣздными Предводителями Дворянства и Начальниками Уѣздныхъ Инвалидныхъ командъ о причинахъ неспособности упомянутыхъ молодыхъ людей въ военной службѣ, и чтобы шаковыя освидѣтельства находились постоянно при сихъ молодыхъ людяхъ или до поступленія ихъ на службу или до именованія 25-ти лѣтняго возраста: 16., Какъ поступать съ тѣми, которые хотя находятся не далѣе 200 верствъ отъ губернскаго города, но по крайней бѣдности не могутъ явиться на свой счетъ для медицинскаго освидѣтельствованія и какимъ порядкомъ, и на чей счетъ должны быть отправляемы въ губернскій городъ, по наступленіи срока для освидѣтельствованія тѣ изъ Оберъ-Офицеровъ дѣтей, которыхъ родители по бѣдности своей не

могутъ доставить ихъ туда собственными средствами; а также на чей счетъ должны быть они въ сихъ городахъ и какимъ образомъ содержимы до наступленія срока освидѣтельствованія, такъ какъ только признанные по освидѣтельствуванію годными къ военной службѣ прикомандировываются въ мѣстныхъ внутреннихъ гарнизонныхъ баталіонахъ и довольствуются тамъ отъ казны? Военный Совѣтъ полагалъ, на основаніяхъ, изложенныхъ въ примѣчаніи къ § 8 положенія, свидѣтельствовать и тѣхъ молодыхъ людей, которые находятся въ уѣздахъ, отстоящихъ отъ губернскаго города блѣже 200 верствъ, но по крайней бѣдности не могутъ явиться въ губернскій городъ для медицинскаго освидѣтельствованія. За тѣмъ вопросъ о томъ, на чей счетъ относятся издержки на доставленіе сихъ молодыхъ людей для освидѣтельствованія въ губернскій городъ и на содержаніе ихъ тамъ до прикомандированія въ Гарнизонныхъ баталіонахъ, не требуетъ разрѣшенія. 17., Не слѣдуетъ ли возложить на обязанность Предводителей Дворянства имѣть наблюденіе, чтобы поступающіе въ военную службу Оберъ-Офицеры семей, которые не желаютъ или не могутъ, по недостаточному состоянію, отправиться въ учебный войска на свой счетъ, были

переводимы въ Гарнизонные баталіоны не иначе, какъ по снабженіи ихъ приличною одеждою и обувью, для отправленія ихъ въ войска по назначенію? Военный Совѣтъ полагалъ снабжать шаковыхъ молодыхъ людей рекрутскою одеждою на счетъ Комиссіона отъ Гарнизонныхъ баталіоновъ. 18., Слѣдуетъ ли сыновьямъ военныхъ офицеровъ и чиновниковъ не изъ дворянъ, прикомандированнымъ въ внутреннихъ Гарнизонныхъ баталіонахъ производить какое либо довольствіе, кромѣ улучшенной пищи и полагается ли имъ провіантъ. Военный Совѣтъ полагалъ, что упомянутымъ молодымъ людямъ слѣдуетъ производить отъ казны во время прикомандированія въ Гарнизонныхъ баталіонахъ полное довольствіе по званію рядовыхъ учебныхъ войскъ, т. е. провіантъ и приварочныя деньги. 19., Обязаны ли Командиры Гарнизонныхъ баталіоновъ наблюдать за поведеніемъ и нравственностію тѣхъ молодыхъ людей, которые хотя и остаются временно прикомандированными въ Гарнизонныхъ баталіонахъ, но живут у родственниковъ и можно ли означенныхъ молодыхъ людей во время прикомандированія до отправленія въ учебный войска занимать какими либо служебными обязанностями? Военный Совѣтъ признавалъ излишнимъ поручать Командирамъ Гарнизонныхъ бат

шалоновъ имѣть наблюденіе за нравственностію молодыхъ людей, находящихся у своихъ родителей и родственниковъ и занимать ихъ въ то время какими либо служебными обязанностями. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ шалоновъ заключенія Военнаго Совѣта въ 9-й день Мая Высочайше соизволилъ утвердить.

О такихъ Высочайшихъ повелѣніяхъ, Губернскаго Правленіе публикуетъ, для свѣдѣнія и руководства со стороны присутственныхъ и должностныхъ лицъ и для приведенія оныхъ во всеобщую извѣстность и обнародованія чрезъ Городскія и Земскія Полиціи, въ которыхъ равно во всѣхъ Городскихъ Хозяйственныхъ Управленіяхъ, въ Ошдѣльскихъ Засѣданіяхъ, въ Волостныхъ и Ииородческихъ Управленіяхъ, экземпляры Устава о народной переписи, разосланы при особыхъ указахъ отъ 8 Августа.

РАСПОРЯЖЕНІЯ НАЧАЛЬСТВА.

Г. Енисейскій Гражданскій Губернаторъ, предложеніемъ отъ 3 Августа за № 4887, уведомилъ Губернскаго Правленіе, что Господиномъ Предсѣдательствующимъ въ Совѣтѣ Главнаго Управленія Восточной Сибири, съ разрѣшенія Г. Исправляющаго должность Товарища Министра Финансовъ, вы-

дано свидѣтельство на право золотопромышленности по Восточной Сибири, Дѣйствительному Статскому Совѣтнику, въ званіи Камергера, Ивану Демьяновичу Булычеву.

Объ этомъ Енисейское Губернскаго Правленіе на основаніи 2345 ст. VII Т. Св. Уст. Гор. (изд. 1842 г.), извѣщаетъ податочныхъ ему Городскія и Земскія Полиціи и Горныхъ Исправниковъ, для свѣдѣнія и законнаго покровительства вышеозначенному золотопромышленнику.

Объявленія и постановленія Начальства.

Отъ Енисейскаго Губернскаго Правленія объявляется, что вслѣдствіе рапорта Красноярской Общей Городской Управы, по постановленію сего Правленія, состоявшемуся 3 Августа, назначенъ въ Губернскомъ Правленіи 27 ч. Августа аукціонный торгъ, на продажу движимаго имущества Красноярскаго мѣщанина Матвѣя Щепкина на сумму 17 руб. 30 к., которая заключается въ ношебномъ платьѣ и домашнихъ принадлежностяхъ. Имущество это будетъ продаваться на пополненіе долга Щепкина мѣщанинѣ Таусневой 27 руб. 80 коп., вслѣдствіе рѣшенія Красноярскаго Частнаго Словеснаго Суда. По

27

всему желающим торговаться, имѣю въ видѣть въ назначенное время въ Губернское Правленіе, гдѣ съ 9-ми часами утра могутъ видѣть до начала торгова и самыя вещи.

Отъ Енисейской Казенной Палаты объявлено, что 3 числа Октября сего года, назначены торги въ присутствіи Енисейскаго Общаго Окружнаго Управленія на отдачу въ оброчное содержаніе казенно-оброчной статьи, лежащей Енисейскаго округа, въ Казачинской волости, близь деревни Курбатовой, заключающей въ себѣ земли пашни 63 дес. 2174 саж., покосу 12 дес. 582 саж., подѣ сѣножатемъ 12 саж., мѣшаннаго дровянаго лѣсу по бѣлому 2 дес. 2000 саж., а всего 78 дес. 2368 саж. Проэнтны условій и планъ можно видѣть въ вышеупомянутомъ Окружномъ Управленіи.

Отъ той же Палаты объявлено, что 28 числа Сентября сего года назначены торги въ присутствіи Енисейскаго Общаго Окружнаго Управленія, на отдачу въ оброчное содержаніе трехъ казенно-оброчныхъ статей, лежащихъ Енисейскаго округа Мангановской волости, именно подѣ № 9, Климовская 3-я въ разстояніи отъ г. Енисейска 72 вер., а отъ села Усть-Тунгусскаго 1½ вер., въ коей подѣ сѣно-

жатемъ и сѣнокоосу 12 дес.; подѣ № 10 мѣ, именуемая Климовской 4-ю въ разстояніи отъ г. Енисейска 68 вер., а отъ села Усть-Тунгусскаго 6 вер., въ коей лѣсной дачи сѣ частными сѣножатемъ 5 дес. 893 саж. и въ Андиферовой волости, въ тѣсныхъ мѣстахъ подѣ № 70, разстояніемъ отъ г. Енисейска 95 вер., а отъ деревни Нифантьевой 90 вер. при рч. Пимѣ, ниже устья сухаго Пима, сѣнокоосу 15 дес. неудобной 27 дес. 42 саж. Проэнтны условій и планъ можно видѣть въ вышеупомянутомъ Окружномъ Управленіи.

Отъ той же Палаты объявлено, что 20 Сентября сего года назначены торги на отдачу въ оброчное содержаніе казенно-оброчныхъ статей, лежащихъ въ округахъ: Красноярскомъ, въ присутствіи Енисейской Казенной Палаты, именно подѣ № 4, Частноостровской волости, подѣ названіемъ Керимская, въ разстояніи отъ г. Красноярска въ 30 вер., заключающей въ себѣ пашни 15 дес.; № 9, разстояніемъ отъ г. Красноярска 121 вер., а отъ деревни Старцовой 31 вер., въ коей пашни 14 дес. 520 саж., сѣнокоосной 1 дес. 20 саж., итого 15 дес. 540 саж.; Еловской волости № 10, по рч. Кочергинной, отъ г. Красноярска 132 вер., а отъ села Нахвальскаго 7 вер., сѣнокоосной 42 дес. 430 саж., сѣно-

снаго выпуску 4 дес. 526 саж., лѣсныхъ угодій 1440 саж., итого 46 дес. 2396 саж.; № 11, по рѣчкѣ Посольской отъ г. Красноярска 175 вер., а отъ села Нахвальскаго 40 вер., сѣноосу 1 дес. 2298 саж.; подъ строеиѣмъ 480 саж., итого 2 дес. 378 саж.; № 12, по дорогѣ на промысла отъ города 172 вер., а отъ села 37 вер., сѣноосу 28 дес. 139 саж., подъ строеиѣмъ 20 саж., лѣсныхъ угодій 4 дес. 756 саж., итого 32 дес. 915 саж.; № 13, по рѣчкѣ Юдиной, отъ г. Красноярска 135 вер., а отъ села 9 вер., сѣноосу 7 дес. 1688 саж., лѣсныхъ угодій 1 дес. 296 саж., итого 8 дес. 1984 саж. и № 14, близъ рѣчки Юдиной, отъ города 135 1/2 вер., а отъ села 9 1/2 вер., сѣноосу 3 дес. 1200 саж., лѣсныхъ угодій 840 саж., итого 3 дес. 2040 саж. Въ Канскомъ — въ тамошнемъ Окружномъ Присутствіи, а именно: подъ № 3, Рыбинской волости, Тырбышинская, въ разстояніи отъ г. Канска въ 120 вер., а отъ дер. Тырбышинской въ 15 вер., заключающая въ себѣ пашни 243 дес. 548 саж. и покосу 18 дес. 900 саж., а всего 261 дес. 1508 саж.; № 16, Тивинской волости, удобной пустоши 1 дес. 796 саж., пашни 18 дес. 258 саж., лѣсу 13 дес. 636 саж., всего 32 дес. 1690 саж.; № 17, дача Долгая, пашни 7 дес. 1238 саж., разнаго лѣсу 2147 саж., итого 8 дес. 985 саж.; № 18, дача Ковригинская, въ ней пашни

21 дес. 952 саж., удобной пустоши 10 дес. 2300 саж., разнаго лѣсу 8 дес. 940 саж.; всего 40 дес. 1792 саж. и № 19, пашни 9 дес. 838 саж., луговаго мѣста 12 дес. 2322 саж., всего 22 дес. 760 саж. Ачинскомъ — въ тамошнемъ Общемъ Окружномъ Присутствіи, подъ № 4, Тейшевская, въ разстояніи отъ г. Ачинска въ 10 вер., заключающая въ себѣ пашни 121 дес. 1078 саж. и сѣноосу 76 дес. 1250 саж., а всего 197 дес. 2328 саж.; № 5, Назаровской волости, въ разстояніи отъ г. Ачинска 34 вер., а отъ села Назаровскаго 3 вер., въ ней пашни и сѣноосу 15 дес. и № 17, Назаровской волости, наемолонья на лѣвой сторонѣ р. Чулымъ, около устья р. Барсука, въ ней жерноваго, бутоваго и известковаго камня 61 дес. 2153 саж., подъ бечевнякомъ и подъ водами рѣчекъ неудобной земля 14 дес. 1600 саж., всего 76 дес. 1353 саж. въ Минусинскомъ — въ тамошнемъ Окружномъ Управленіи, Шушенской волости № 6, Савачевъ островъ, разстояніемъ отъ г. Минусинска 4 вер., въ немъ сѣноосу 29 дес. 1556 саж., неудобной 42 дес. 850 саж., итого 72 дес. 6 саж. и № 39, Теслянской волости, Побезымянному ключу, въ количествѣ сѣноосной земли 77 дес. 1875 саж. и неудобной 5 дес. 970 саж., итого 83 дес. 785 саж. Проѣзжая условій и планъ можно видѣть въ Присут-

ствіи Вазенной Палаты, Кавскомъ и Ачинскомъ Общамъ Окружныхъ Присутствіяхъ и Манусинскомъ Окружномъ Управленіи. Въздѣствіе сего Городскимъ и Земскимъ Полициамъ предписывается опубликовать эти четыре объявленія по своимъ вѣдомствамъ на установленномъ закономъ порядкѣ.

Назначеніе служащихъ.

Оштетной Губернскій Секретарь Александръ Русинъ, опредѣленъ въ число канцелярскихъ чиновниковъ штаба Кавказскаго Губернскаго Правленія.

Письмоводитель Кавказскаго Общей Городовой Управы Губернскій Секретарь Любимовъ и Исправлющій должность Письмоводителя Минусинской Полицейской Управы Губернскій Секретарь Новосельскій, перемѣщены одинъ на мѣсто другаго, съ утвержденіемъ послѣдняго въ должности Письмоводителя Общей Городовой Управы.

Канцелярскій служитель Иркут-

скаго Общаго Губернскаго Управленія Трошковъ; принявъ на службу изъ Иркутской въ Кавказскую губернію съ назначеніемъ въ штабъ Губернскаго Правленія.

(Предложенія Его Превосходительства Г. Кавказскаго Гражданскаго Губернатора, отъ 31 Іюля, 3 и 8 Августа за NN: 4780, 4851, 4896 и 4910.)

О возобновленіи требованій по случаю бывшаго пожара въ Колескомъ уѣздѣ:

Архангельское Губернское Правленіе, отъ 5 Іюля за 2476, на случай возобновленія требованій, уведомляетъ, что 26 Мая с. г. въ Вольскомъ уѣздѣ въ Керешскомъ селѣ произошелъ пожаръ отъ котораго сгорѣла въртшира Становаго Пристава 1-го стана съ имуществомъ, архивными и частію текущими дѣлами.

Объ этомъ Губернское Правленіе извѣщаетъ присутствующихъ мѣста и должностныхъ лицъ, для свидѣнія и долгаго въ пошребномъ случаѣ исполненія.

Подписалъ: Председатель Губернскаго Правленія Подюковъ.

Секретарь: Секретарь Таженовъ.

Красноярскъ.